марта 1932 года вышел первый номер районной газеты «Победы социализма». До знаменательной даты остается меньше 100 дней. И мы начинаем подготовку к нашему юбилею.

В каждом номере «Трудовой правды» мы будем публиковать материалы из архивных номеров районной газеты, рассказывать о героях публикаций прошлых лет, событиях, которые освещались в разные годы. История газеты – это история района, написанная его жителями, каждый день жизни сел, деревень, районного центра. Нас всех ждет немало открытий.

### 86 ДНЕЙ ДО ЮБИЛЕЯ

5 ДЕКАБРЯ 1961 ГОДА

## К цели близки

Животноводы второй фермы колхоза имени Кирова в текущем году должны получить 4370 центнеров молока. К намеченной цели они уже приближаются. За 11 месяцев молока уже надоено 4260 центнеров. Каждая фуражная корова дала его по 2219 литров.

Замечательно потрудились передовые доярки фермы. На¬пример, инициатор соревнования Екатерина Яковлевна Детерер получила от каждой коровы своей группы по 2948 литров молока. Отлично поработала Марии Выборкина. Она получила от коровы по 2615 литров молока. Хорошо зарекомендовали себя доярки тт. Шлейдовец и Назарова.

## Задание перекрыто

Хорошими трудовыми подарками встречает всенародный праздник — День Советской Конституции опытный механизатор межрайонного отделения «Сельхозтехника» Тимофей Иванович Клименко. В ноябре он отремонтировал 29 комплектов магнето и пусковых двигателей вместо 25 по плану.

№ 6 OT14 ЯНВАРЯ 1962 ГОДА

Владимир Петрович Дьяков после окончания медицинского учебного заведения 12 лет стоит на страже охраны здоровья человека. Он с 1957 года трудится в нашем районе и зарекомендовал себя знающим свое дело специалистом, добросовестным работником. В прошлом году длительное время в амбулатории не было врача - окулиста. И, несмотря на то, что Владимир Петрович является фельдшером, успешно выполнял его обязанности. Тов. Дьяков не только ведет амбулаторный прием больных, он часто выезжает в села района и там проводит профилактическую работу, оказывает помощь больным. Владимир Петрович много приложил старания по искоренению такого заболевания, как трахома. Молодой окулист пользуется заслуженным авторитетом у коллектива медицинских работников районной больницы и амбулатории.

18 апреля 1962 года вышел последний номер «Побед социализма». Колыванский район вместе с Мошковским, Болотнинским и Тогучинским вошли в Новосибирское колхозно — совхозное управление с центром в Новосибирске. Районные газеты были ликвидированы, вместо них появились межрайонные. В Новосибирском управлении издавалось «Ленинское знамя», ее и начали получать подписчики...

Пунктуация и орфография сохранены.

## ПИСЬМО-БЛАГОДАРНОСТЬ

Большое спасибо за статью в газете о Мялкиной Марии Дмитриевне в связи с её юбилеем. Поздравление от детской консультации. Я проработала с ней много лет. Спасибо КУЛАБУХОВОЙ Юлии Михайловне за статью. Дай Бог здоровья, благополучия.

В. Г. ГЕРАСИМОВА.

# ПЯТИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА КОЛЬВАНСКОГО РАИОНА № 3 год издания первый 21 марта 1932 года Оргач РК ВКП(б), РИКа и Райпрофсовета. Адрес: с. Колывань, здание РН ВКП(б), внизу. Подписная плата в год—З руб. €0 к., 6 мес.— 1 р. 80 к., в мес.—30 к.

ГАЗЕТА. ИСТОРИЯ. СУДЬБА

# Настоящий стахановец

«Настоящая почетная грамота выдана рыбаку – стахановцу, председателю и бригадиру рыболовецкой арт. «Рыбак – стахановец» Колыванского района тов. Красильникову Михаилу Ивановичу за отличную работу на рыбном промысле, организованную им на основе подлинно стахановских методов работы и выразившихся в следующих показателях:

Годовой план сдачи рыбы – сырца государству на 1936 год – 300 центнеров, к 7 Ноября выполнен в количестве 800 центнеров, т.е. на 267 %.

Перевыполнение плана достигнуто на основе указаний нашего любимого вождя, друга и учителя тов. Сталина и стахановских методов работы:

а) повседневного и тщательного изучения водоемов с выбором лучших тоней;

б) тщательной подготовке рабочего места, выразившейся в очистке тони от камней и карч:

в) практического изучения характера и сроков движения рыбного стада, обучения рыбаков подлинно стахановским методам работы.

Награждая Вас этой грамотой, управление Треста надеется, что Вы перенесете свой опыт на другие артели колхозов и единоличников и впредь будете в передовых рядах по лову рыбы и сдаче ее государству, будете высоко держать знамя стахановского движения и звание лучшего стахановца – рыбака.

## Новосибирск. 7 Ноября 1936 года».

Фотографии, которым больше семи десятков лет, Почетные грамоты и Благодарности Западно – Сибирского Государственного рыбопромышленного треста, Министерства рыбной промышленности СССР, исполнительного комитета Колыванского районного Совета трудящихся принесла в редакцию газеты «Трудовая правда» Любовь Михайловна Красильникова.

- Очень много пишут о работниках колхоза имени Кирова, их передовом опыте, достижениях и вкладе в развитие района, - говорила она. - А вот про бригаду рыбаков словно бы забыли, хотя они работали в таких условиях, что никто не позавидует. В военные годы в рыболовецкой бригаде были в основном женщины и инвалиды. Мой папа, Михаил Иванович Красильни ков, родился в 1893 году. В детстве случилось с ним несчастье, он остался без одного глаза. Но это не помешало ему стать одним из лучших тружеников района, добиться уважения земляков. Вместе с мамой они воспитали десятерых детей! Его первая грамота, которую мы храним в семейном архиве, датирована 1936 годом. Он был председателем и бригадиром рыболовецкой артели, а затем колхоза «Рыбак - стахановец».

Любовь Михайловна помнит, как вместе с сестрами и подругами помогала рыбакам, как тянули невод и выбирали из него богатый улов, как восстанавливали озеро в Чаусе

- Летом на Камешки за Чаусом притоняли невод, вытягивали из воды. А зимой проруби долбили, по льду собира-



Михаил Иванович с супругой Еленой Даниловной.

ли, - улыбается воспоминаниям. - Тяжело было, что тут скажешь, до сих пор помню лямки невода. Помните картину «Бурлаки на Волге»? Очень похоже было, когда мы с Шурой и Галей Тихановой тянули эту тяжеленную сеть... Потом уже один катер «Ерш» пригнали, второй, дело и более споро, и легче пошло. А в бригаде, те, кого помню, были Михаил Петров, Иван Плешков, Иван Красильников, Надежда Хорошилова, которая после вышла в передовые доярки, Татьяна Хорошилова, Раиса Лунева, Саша Тиханова, Мария Гаврилина, Петр Федин... Уж пусть не обижаются те, кого не назвала, ведь столько лет прошло. Но то, что про артель нашу как будто забыли, обидно. Сколько жизней спасено было благодаря той самой выловленной из реки рыбе. Не только в госпиталях, а даже у нас здесь, в Колывани. Как бы тщательно не выбирали, в «крыльях» неводов мелочевка всякая оставалась: ее никуда не принимали, поэтому можно было разбирать по домам.

В подтверждение слов Любови Михайловны и в память о героях — тружениках тыла мы публикуем несколько выдержек из «Побед социализма», где отмечается труд рыболовецкой артели.

## ВЫПОЛНИМ К 23 ФЕВРАЛЯ ДВУХМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН СДАЧИ РЫБЫ

Новый 1944 год ознаменован нашей героический Красной армией славными победами над немецко-фашистскими захватчиками. Под сокрушительными ударами наших доблестных фронтовиков откатываются немецкие орды обратно на запад, устилая свой бесславный путь сотнями и тысячами трупов своих солдат и офицеров и грудами военной техники.

В условиях военной обстановки снабжение Красной армии продовольствием имеет исключительно важное значение. От нас, рыбаков, требуется, чтобы мы изо дня

в день выполняли и перевыполняли установленные задания по рыбодобыче.

Передовые артели и рыболовецкие бригады с честью выполняют свои обязательства перед фронтом. Артели (Рыбак - стахановец (председатель тов. Красильников), (13 Октябрь» (председатель т. Демин, бригадир т. Назаров), рыболовецкая бригада колхоза «Комбайн» (бригадир т. Чевмарев) и другие в 1943 году сдали сотни пудов сверхплановой рыбы...

«Победы социализма» № 3 от 19 января 1944 года.

## «КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН»

Успешно выполняет свои обязательства рыболовецкая бригада Михаила Ивановича Красильникова. Благодаря широко развернувшемуся социалистическому соревнованию и напряженному труду стахановцев-рыбаков Александра Васькина, Павла Лунева, Иллариона Гаврилина, Пелагеи Герасимовой и многих других, бригада выполнила квартальный план порыбодобыче на 400 процентов.

По-стахановски работает и рыболовецкая бригада Ивана Ивановича Красильникова. Только 4-го апреля она выловила около 40 центнеров высококачественной рыбы.

К международному дню трудящихся—1 мая рыболовецкие бригады дали слово выловить еще не менее 1800 пудов рыбы.

За достигнутые успехи рыбакам колхоза вручено переходящее красное знамя Новосибирского рыбзавода.

«Победы социализма», № 29 от 8 апреля 1951 года.



Зимний улов стахановской бригады.

А Вы нашли среди родных и близких героев наших прошлых публикаций? Мы ждем Вас с интересными рассказами и воспоминаниями.